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ДО 

ДИРЕКТОРА НА РИОСВ 

ПЛОВДИВ 

 

 

УВЕДОМЛЕНИЕ 

за инвестиционно предложение 

 

От „КАУФЛАНД БЪЛГАРИЯ ЕООД енд Ко“ КД, ЕИК: 131129282, област София-

град, община, Столична, гр. София, район Средец, жк. Банишора, ул. Скопие, № 1А, 

(име, адрес и телефон за контакт) 

област София-град, община, Столична, гр. София, район Средец, жк. Банишора, ул. 

Скопие, № 1А, 

(седалище) 

Пълен пощенски адрес/адрес за кореспонденция: област София-град, община, 

Столична, гр. София, район Средец, жк. Банишора, ул. „Скопие“ № 1А 

Телефон, факс и ел. поща (е-mail): 0878/575310 , e-mail valeri.govedarov@kaufland.bg 

Управител или изпълнителен директор на фирмата възложител: Иван Чернев  

Лице за контакти: Валери Христов Говедаров 

УВАЖАЕМА Г-ЖО ДИРЕКТОР, 

Уведомяваме Ви, че „КАУФЛАНД БЪЛГАРИЯ ЕООД енд Ко“ КД,.има следното 

инвестиционно предложение: „Подмяна на технологичното оборудване за балиране 

на приеманите отпадъци на съществуваща площадка с местонахождение: с. 

Стряма, общ. Раковски, област Пловдив, ул. „Индустриален път III“ № 5, в УПИ 

105369, м. “Шипа“, с обща площ 155 198 кв.м.” 

 

Характеристика на инвестиционното предложение: 

1. Резюме на предложението: 

(посочва се характерът на инвестиционното предложение, в т.ч. дали е за ново 

инвестиционно предложение и/или за разширение или изменение на производствената 
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дейност съгласно приложение № 1 или приложение № 2 към Закона за опазване на 

околната среда (ЗООС) 

Настоящото инвестиционно предложение на „КАУФЛАНД БЪЛГАРИЯ ЕООД 

енд Ко“ КД касае оптимизиране на дейности осъществявани и към настоящия момент 

свързани с: приемане, третиране, съхранение и предаване на отпадъци от хартиени, 

картонени и пластмасови опаковки. За описаните дейности Дружеството притежава 

Регистрационен документ № 09 – РД – 00000870 – 02 от 06.01.2023 год., издаден по реда 

на Закона за управление на отпадъците (ЗУО) от Директора на РИОСВ Пловдив. 

Инвестиционното предложение е свързано с дейности по оптимизиране на процеса, чрез 

извършване на подмяна на наличното технологичното оборудване за балиране на 

отпадъци от опаковки с ново такова. 

С реализацията на инвестиционното намерение се планира подмяна на 

съществуващите две балиращи машини, като на тяхно място ще бъде монтирана една с 

по-висока производителност. Чрез нея ще продължат да се балират вече разрешените 

отпадъци от опаковки: 

 15 01 01 -хартиени и картонени опаковки; 

 15 01 02 -пластмасови опаковки; 

 15 01 04 -метални опаковки. 

Планираната промяна в оборудването няма да доведе до промяна във вече 

разрешените годишни количества за третиране на отпадъците. 

Съществуващата площадка за дейности по приемане, третиране, съхранение и 

предаване на отпадъци от хартиени, картонени и пластмасови опаковки отговаря на 

изискванията заложени в чл. 38, ал. 1 на Закона за управление на отпадъците /обн. ДВ бр. 

53 от 13.07.2012 г./. 

2. Описание на основните процеси, капацитет, обща използвана площ; 

необходимост от други свързани с основния предмет спомагателни или 

поддържащи дейности, в т.ч. ползване на съществуваща или необходимост от 

изграждане на нова техническа инфраструктура (пътища/улици, газопровод, 

електропроводи и др.), предвидени изкопни работи, предполагаема дълбочина на 

изкопите, ползване на взрив: 

Инвестиционното предложение е за промяна в използваното оборудване обявено 

в Регистрационен документ № 09 – РД – 00000870 – 02 от 06.01.2023 год. Намерението 

ще се реализира на действаща площадка, собственост на възложителя, с 

местонахождение: област Пловдив, община Раковски, в УПИ 70010.105.369, местност 

“Шипа“, в землището на с. Стряма. 

Планираната промяна е свързана с премахване на наличните два броя балиращи 

машини, като на тяхно място ще бъде разположена една напълно автоматична 

електрохидравлична преса за балиране HSM VK 5012 със следните характеристики: 
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 Мощност на главното задвижване – 15 KW; 

 Обща мощност на задвижването -24 KW; 

 Време на цикъл - 22.80 сек; 

 Теоретична производителност при обемна плътност от 20 кг/куб.м -3,26 тон/час; 

при обемна плътност от 50 кг/куб. м - 8.15 т/час. 

С машината може да се постигне практическа производителност до 89 куб. м/час. 

При плътност на насипния материал от около 15 кг/куб. м това означава практическа 

производителност до 1,3 т/час. Пропускателната способност на машината е в зависимост 

от вида материал и равномерността на подаването му. Теглото на готовата бала ще бъде 

приблизително 300-330 кг при дължина на балата 1 200 мм.  

Към момента двете машини са разположени върху площ от 1 800 кв. м. в покрит 

склад до хале I. Предвид спецификите на новата машина и с оглед безпроблемното ѝ 

обслужване и работа, необходимата площ ще е 2 400 кв. м. Наличната инфрацтруктура 

позволява безпроблемният монтаж и последваща експлоатация на съоръжението, без да 

се налагат допълнителни реконструкции на обекта. Съществуващата площадка е 

съобразена и отговаря на изискванията на нормативната уредба за извършваните 

дейности с отпадъци от опаковки: 

- Площадката е заградена с плътна ограда, осигурени са 24-часово 

видеонаблюдение и охрана. 

- Покрита е с трайна, непропусклива повърхност от бетон и асфалт.  

- Наличен е контролно-приемно-предавателен пункт, чрез който се осъществява 

входящият и изходящият контрол на отпадъците, с разположен в него електронен кантар 

с капацитет до 60 тона; 

- Достъпът до площадката се осъществява чрез съществуващата пътна 

инфраструктура в района. 

Няма да има промяна в произхода на отпадъците, който ще продължи да бъде от 

търговските обекти (магазини) на Кауфланд, включително и от Централен склад.  

 Реализацията на настоящото инвестиционно предложение, няма да доведе до 

промяна в необходимостта от използване на вода за производствени цели, а именно няма 

да бъде използвана такава. 

Без промяна остава и водоснабдяването на площадката за хигиенно-битови нужди 

на обслужващия персонал, а именно ще продължи да се осъществява от ВиК оператор, 

чрез съществуващ водопровод. 

За осъществяване на инвестиционното предложение ще се използва 

съществуваща пътна инфраструктура, без нужда от промяна и без необходимост от 

изграждане на нова. 

Електрозахранването ще продължи да се осъществява, чрез съществуваща 

електропреносна мрежа. 
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В помещенията няма да се съхраняват химични вещества включени  в приложение 

3 на ЗООС. Извън тях няма да се съхраняват на открито опасни вещества и смеси, не се 

очаква формиране на замърсени дъждовни води. 

3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план 

дейности в обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение, 

необходимост от издаване на съгласувателни/разрешителни документи по реда на 

специален закон, орган по одобряване/разрешаване на инвестиционното 

предложение по реда на специален закон: 

Инвестиционното предложение представлява подмяна на наличното оборудване 

с ново и няма връзка със съществуващи и одобрени с устройствен или друг план 

дейности.  

4. Местоположение: 

(населено място, община, квартал, поземлен имот, като за линейни обекти се посочват 

засегнатите общини/райони/кметства, географски координати или правоъгълни 

проекционни UTM координати в 35 зона в БГС2005, собственост, близост до или 

засягане на елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ), обекти, подлежащи 

на здравна защита, и територии за опазване на обектите на културното наследство, 

очаквано трансгранично въздействие, схема на нова или промяна на съществуваща 

пътна инфраструктура) 

Няма промяна в местоположението на инвестиционното предложение, а именно 

ПИ 70010.105.369 област Пловдив, община Раковски, с. Стряма, местност „Шипа“, вида 

на територията е „Земеделска“, категория - 4, с НТП – „За друг вид производствен, 

складов обект“, с обща площ – 155 188 кв. м, стар номер 105369. Имотът е собственост 

на възложителя. 
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Местоположение на имота (със син фон), в който ще се реализира ИП 

Мстоположение на ИП, спрямо най-близко разположените елементи на 

Националната екологична мрежа (НЕМ) 
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Имотът не се намира в рамките на защитени територии и/или защитени зони 

съгласно действащото законодателство. Най – близко разположените такива зони и 

територии са: 

- Съгласно Закона за защитените територии: Защитена местност „Тракийски 

Равнец“ разположена на около 4,9 км в южна посока.  

- Съгласно Закона за биологичното разнообразие: защитена зона (ЗЗ) по 

Директивата за опазване на местообитанията: BG0000429 „Река Стряма“, разположена 

на около 2,3 км в западна посока и BG0000289 „Трилистник“, разположена на около 1,80 

км в югозападна посока. 

5. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и 

експлоатацията: 

(включително предвидено водовземане за питейни, промишлени и други нужди - чрез 

обществено водоснабдяване (ВиК или друга мрежа) и/или водовземане или ползване на 

повърхностни води и/или подземни води, необходими количества, съществуващи 

съоръжения или необходимост от изграждане на нови). 

Реализацията на настоящото инвестиционно предложение, няма да доведе до 

промяна в използването на природни ресурси. Инфраструктурата на съществуващата 

площадка е съобразена и отговаря на изискванията на нормативната уредба за 

извършваните дейности с хартиени и картонени; пластмасови и метални опаковки. Не се 

предвиждат строително монтажни работи. Ще се извършват единствено инсталационни 

дейности по позициониране и свързване на новата машина към електрическата 

инсталацията. 

6. Очаквани вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. 

приоритетни и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с 

води: 

При реализацията на инвестиционното предложение не се очакват емисии на 

приоритетни и/или опасни вещества, описани в Приложение № 1 към чл. 1, ал. 2 на 

Наредба за стандарти за качество на околната среда за приоритетни вещества и някои 

други замърсители (обн., ДВ, бр. 88 от 9.11.2010 г.), които да осъществяват контакт с 

води. 

7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители: 

С реализацията на настоящото инвестиционно предложение не се предвижда 

добавяне на нови отпадъци, увеличаването на количествата на вече разрешените 

отпадъци и добавяне нови дейности, съответно не се очаква да има да се наблщдава 

замърсяване и дискомфорт на околната среда.  

При реализация на инвестиционно предложение  не се предвижда експлоатация 

на горивен или други източници отделящи вредни емисии в атмосферния въздух. 
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8. Отпадъци, които се очаква да се генерират, и предвиждания за тяхното 

третиране: 

От дейността на дружеството се формират следните отпадъци: 

При извършване на СМР: 

Не се очаква генериране на строителни отпадъци, т.к няма да се ще се извършват 

мащабни строителни операции. Възможни са само монтажни дейности, свързани с 

подмяната и инсталацията на новата машина. 

От дейност механично третиране – балиране на отпадъци не се очаква 

промяна във вече одобрените такива: 

 19 12 01-хартия и картон -под формата на бали; 

 19 12 02- Черни метали- балирани опаковки от черни метали (железни 

кенчета); 

 19 12 03 – Цветни метали -балирани опаковки от цветни метали (алуминиеви 

кенчета); 

 19 12 04- Пластмаса и каучук- пластмасови опаковки под формата на бали.  

Всички отпадъци ще продължат да се съхраняват разделно, в зависимост от 

техния вид, произход и състав, в съдове за съхранение на отпадъци, обозначени с табели, 

съдържащи съответния код и наименование на отпадъка, съгласно Наредба № 2 за 

класификация на отпадъците като се спазват правилата за разделно събиране и 

съхраняване. След натрупване на определени количества, отпадъците се предават за 

последващо третиране на фирми, притежаващи съответните мощности и документ 

съгласно Закона за управление на отпадъците /обн. ДВ бр. 53 от 13.07.2012 г. /. 

Реализацията на настоящото инвестиционно намерение няма да доведе до 

генериране на нови видове отпадъци от дейността на дружеството. При евентуална 

промяна ще бъдат предприети необходимите действия по класифициране и изготвяне на 

необходимата документация съгласно изискванията на ЗУО и Наредба № 2 от 23 юли 

2014 г. за класификация на отпадъците (обн. ДВ. бр.66 от 8 Август 2014 г.). 

9. Отпадъчни води: 

(очаквано количество и вид на формираните отпадъчни води по потоци (битови, 

промишлени и др.), сезонност, предвидени начини за третирането им (пречиствателна 

станция/съоръжение и др.), отвеждане и заустване в канализационна 

система/повърхностен воден обект/водоплътна изгребна яма и др.) 

При реализацията на инвестиционното предложение не се предвижда да се 

използва вода за производствени нужди и няма да се образуват отпадъчни води.  
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10. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на 

площадката на предприятието/съоръжението, както и капацитета на 

съоръженията, в които се очаква те да са налични: 

(в случаите по чл. 99б от ЗООС се представя информация за вида и количеството на 

опасните вещества, които ще са налични в предприятието/съоръжението съгласно 

приложение № 1 към Наредбата за предотвратяване на големи аварии и ограничаване 

на последствията от тях) 

Характерът на инвестиционното предложение не предполага наличие на 

площадката на каквито и да е опасни химични вещества, включително такива, част от 

Приложение № 3 на ЗООС, както по време на монтажните дейности, така и при 

последващата експлоатация на съоръжението.  

І. Моля да ни информирате за необходимите действия, които трябва да 

предприемем, по реда на глава шеста от ЗООС. 

Моля на основание чл. 93, ал. 9, т. 1 от ЗООС да се проведе задължителна ОВОС, без да 

се извършва преценка. 

Моля, на основание чл. 94, ал. 1, т. 9 от ЗООС да се проведе процедура по ОВОС и/или 

процедурата по чл. 109, ал. 1 или 2 или по чл. 117, ал. 1 или 2 от ЗООС. 

ІІ. Друга информация (не е задължително за попълване) 

Моля да бъде допуснато извършването само на ОВОС (в случаите по чл. 91, ал. 2 от 

ЗООС, когато за инвестиционно предложение, включено в приложение № 1 или в 

приложение № 2 към ЗООС, се изисква и изготвянето на самостоятелен план или 

програма по чл. 85, ал. 1 и 2 от ЗООС) поради следните основания 

(мотиви):………………………………………………………………………………………

……………… 

Прилагам: 

1. Документи, доказващи обявяване на инвестиционното предложение на 

интернет страницата на възложителя, ако има такава, и чрез средствата за масово 

осведомяване или по друг подходящ начин съгласно изискванията на чл. 95, ал. 1 от 

ЗООС. 

2. Документи, удостоверяващи по реда на специален закон, нормативен или 

административен акт права за иницииране или кандидатстване за одобряване на 

инвестиционно предложение. 

3. Други документи по преценка на уведомителя: 

3.1. допълнителна информация/документация, поясняваща инвестиционното 

предложение; 



Приложение № 5 към чл. 4, ал. 1 

(Ново - ДВ, бр. 12 от 2016 г., в сила от 12.02.2016 г., изм. и доп. - ДВ, бр. 3 от 2018 г., изм. - ДВ, 

бр. 31 от 2019 г., в сила от 12.04.2019 г., доп. - ДВ, бр. 67 от 2019 г., в сила от 28.08.2019 г., доп. 

- ДВ, бр. 62 от 2022 г., в сила от 05.08.2022 г.) 
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3.2. картен материал, схема, снимков материал в подходящ мащаб. 

4. Електронен носител - 1 бр. 

5.  Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде издадено в 

електронна форма и изпратено на посочения адрес на електронна поща. 

6.  Желая да получавам електронна кореспонденция във връзка с предоставяната 

услуга на посочения от мен адрес на електронна поща. 

7.  Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде получено 

чрез лицензиран пощенски оператор. 

  

Дата:14.10.2025 г.    Уведомител: ………………………… 

(подпис) 
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